

3^ο Τακτικό Συνέδριο Ομοσπονδίας
Αθήνα 28 Φεβρουαρίου έως 1 & 2 Μαρτίου 2007

Χαιρετισμός του Προέδρου,

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Υφυπουργέ,

Γενικέ Γραμματέα,

Κύριοι Βουλευτές της Ν.Δ. του ΠΑ.ΣΟ.Κ., του ΚΚΕ

και του Συνασπισμού,

Κύριοι εκπρόσωποι της Ε.Ν.Α.Ε.

Κύριε Νομάρχη Ανατολικής Αττικής

Αγαπητές Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Επιθυμώ να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στην Πολιτική
Ηγεσία του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. για την χρηματοδότηση της
Ομοσπονδίας μας, καθώς και στους Νομάρχες Ανατ. Αττικής και
Δωδ/σου κους κους Λεωνίδα Κουρή και Ιωάννη Μαχαιρίδη για

την ανάληψη της δαπάνης συνδιοργάνωσης του 3^{ου} Καταστατικού και εκлого-απολογιστικού Συνεδρίου μας.

Εύχομαι η συνεργασία αυτή Κεντρικής Εξουσίας Νομαρχιακών Αρχών και της Ομοσπονδίας μας να συνεχιστεί και σε άλλα θέματα που ταλανίζουν επί δώδεκα χρόνια και πλέον τους υπαλλήλους των Ν.Α. της χώρας.

Η τριετής διαδρομή μας από το 2^ο στο 3^ο Τακτικό Συνέδριο από το Δεκέμβριο 2003 μέχρι το Φλεβάρη 2007 αποτελεί μια σύντομη περίοδο στην μικρή αλλά επίμοχθη πορεία του συνδικαλιστικού μας κινήματος. **Δίπλα** και μέσα από τις απολογιστικές αναφορές, τις επιλογές, τις αποφάσεις, τις συγκρούσεις, τις κινητοποιήσεις, τις παρεμβάσεις και τις δράσεις της τριετίας, **υπάρχει** η ματιά και η κρίση της ιστορίας των αγώνων του συνδικαλιστικού κινήματος των παλαιών και νεότερων γενιών εργαζομένων, **ο έλεγχος** βήμα προς βήμα και κομμάτι-κομμάτι της πολιτικοκοινωνικής διάστασης των συνδικαλιστικών μας πρωτοβουλιών της τριετίας που πέρασε,

αλλά υπάρχει και το μέλλον που κρίνει την αποτελεσματικότητα, τη βιωσιμότητα κάθε σελίδας, κάθε λόγου κάθε πράξης και αξιολογικής διάκρισης, κάθε χρονικού κύκλου της εξαετούς συνδικαλιστικής διαδρομής της Ομοσπονδίας μας.

Ο χρονικός κύκλος 2003-2006 διαμορφώνεται από μια πραγματικότητα ισχυρών - σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό, Διεθνές επίπεδο ιμπεριαλιστικών, τεχνολογικών και οικονομικών δυναμικών, έντονης αμφισβήτησης της ειρηνικής και δίκαιης διευθέτησης των περιφερειακών, των γεωπολιτικών διαφορών, του δικαιώματος αυτοδιάθεσης των λαών, της κατακτημένης κοινωνικής προστασίας, των αξιώσεων για δημοκρατικές κοινωνίες, που κατοχυρώνουν τα πολιτικά (ατομικά και συλλογικά εργασιακά) δικαιώματα με θεμελίωση κοινωνικά δικαιώματα.

Το πολιτικό-οικονομικό περιβάλλον υποτάχθηκε στις επιταγές και στις σκληρές ανταγωνιστικές επιλογές της παγκοσμιοποιημένης πραγματικότητας του οικονομικού νεοφιλελευθερισμού.

Κύρια Χαρακτηριστικά της :

1. Την έντονη πίεση για «ευελιξία» της αγοράς εργασίας με κύριο στόχο την αποδιάρθρωση των εργασιακών σχέσεων (μερική απασχόληση, συμβάσεις έργου, αλλαγές ωραρίου)
2. Την επιχείρηση ανατροπής του δημόσιου χαρακτήρα της παιδείας, της υγείας, ασφάλισης, ασφάλειας και της απασχόλησης.
3. Την ιδιωτικοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών με την προώθηση **«επιχειρησιακών συμβούλων»** με στόχο την περιθωριοποίηση των εργαζομένων, των στελεχών των Δημοσίων Υπηρεσιών και των Υπηρεσιών της Αυτοδιοίκησης.
4. Την πολιτική των χαμηλών μισθών και χαμηλών, υποβαθμισμένων συνθηκών εργασίας **σηματοδοτούν** μια ζοφερή προοπτική αποδόμησης και κατάρρευσης των κοινωνικών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων στην πατρίδα μας και την Ευρώπη.

Όλα αυτά αναδεικνύουν περίτρανα την προσήλωση των Κυβερνήσεων της Ευρώπης στην σκληρή και άτεγκτη μονεταριστική ορθοδοξία του Συμφώνου Σταθερότητας με απώτερο στόχο την ταύτιση του οικονομικού νεοφιλελευθερισμού με τον πολιτικό φιλελευθερισμό!!!

Μέσα σ' αυτό το αρνητικό περιβάλλον Εθνικά, Ευρωπαϊκά και Διεθνώς, **καλείται** το συνδικαλιστικό μας κίνημα να **αναπτύξει** την συσπείρωση, την ενότητα, τη συνειδητοποιημένη συμμετοχή όλων των εργαζομένων σ' αυτό περισσότερο από ποτέ άλλοτε. Είναι διαρκής πρόκληση, καθήκον και δυνατότητα για να συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων των εργαζομένων στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας.

Το **συνδικαλιστικό** μας κίνημα, την τριετία που πέρασε, παρά την ιδιαιτερότητα της Ολυμπιακής και μετά Ολυμπιακής περιόδου την αλλαγή των πολιτικών στην πατρίδα μας **έκανε αισθητή** την παρουσία του με παραστάσεις συνδικαλιστικών

στελεχών στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΣΔΔΑ την απελθούσα και την νυν για τα προβλήματα μας, στα κόμματα της Βουλής, στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΑΕ, με συσκέψεις με τα Δ.Σ. των πρωτοβάθμιων Συλλόγων, με την συμμετοχή μας στις συλλογικές διαπραγματεύσεις, με συνεντεύξεις στη ΝΕΤ και στα ραδιόφωνα, με απεργιακές κινητοποιήσεις, με διοργάνωση ημερίδας για το θεσμό και το μάλλον των εργαζόμενων σ' αυτόν, με την ενεργό συμμετοχή μας στην επιτροπή του Κώδικα Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, η οποία συνεδριάζει κάθε Πέμπτη από το μήνα Σεπτέμβριο 2006 για την ολοκλήρωση του, με περιοδείες στις Ν.Α. της χώρας από την Φλώρινα μέχρι την Καλαμάτα, από το Κιλκίς μέχρι την Σπάρτη, με ενημερωτικά έγγραφα, με τη συμμετοχή σε πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες πανελλαδικά, με τη δημιουργία ηλεκτρονικής διεύθυνσης για να γίνει πιο άμεση η επικοινωνία και η ενημέρωση, με την ίδρυση ποδοσφαιρικού τομέα-ομάδας.

- Συνεχίζουμε τις προσπάθειες και τους αγώνες για την εξομάλυνση των εργασιακών μισθολογικών διαφορών μεταξύ των εργαζομένων στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της Χώρας που καλά κρατούν επί 14 χρόνια με αποτέλεσμα να διαχωρίζουν τους εργαζόμενους στον ίδιο χώρο εργασίας με τα ίδια τυπικά και ουσιαστικά προσόντα να αμείβονται διαφορετικά.
- Στόχος και επιδίωξη μας είναι η άμεση εφαρμογή των Β.Α.Ε. στους εργαζόμενους στα ΚΤΕΟ, στις Υπηρεσίες Υγείας, στις Υπηρεσίες Καθαριότητας, στους εν δυνάμει γεωτεχνικούς, στα ανυψωτικά μηχανήματα, στους χειριστές Η/Υ και σε άλλους κλάδους εργαζομένων στις Ν.Α..
- Στόχος και επιδίωξη μας είναι η άμεση υλοποίηση των πορισμάτων των επιτροπών των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων, για τα οδοιπορικά, για την επιμόρφωση,

για τις παιδικές εξοχές και κατασκηνώσεις, για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς για τις συνδικαλιστικές άδειες.

- Στόχος και επιδίωξη μας είναι η άρση των οικονομικών ανισοτήτων με την αναπροσαρμογή του νομοθετημένου επιδόματος των Νομαρχιακών Υπαλλήλων στο ύψος των 550 ευρώ.
- Στόχος και επιδίωξη μας η άρση της κατάφορης νέας αδικίας εξαίρεσης από το άρθρο 71 του Νέου Υπαλληλικού Κώδικα των εργαζόμενων στις Ν.Α. της χώρας για το «δικαίωμα του μετατάσεσθαι», δυστυχώς ύστερα από πρόταση του απερχόμενου Δ.Σ. της ΕΝΑΕ προς τον Υπουργό Εσωτερικών η οποία και άμεσα υλοποιήθηκε με εγκύκλιο στις 15/2/07

Κύριες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Μετά από Δεκατέσσερα (14) χρόνια δύσβατου οδοιπορικού του θεσμού και των εργαζόμενων σ' αυτόν **πιστεύουμε** ότι η Κεντρική Εξουσία και η ΕΝΑΕ με διάλογο σοβαρότητα και υπευθυνότητα θα ενσκήψουν στα σωρευμένα προβλήματα παλαιά και νέα και με πολιτική βούληση και θέληση θα τα επιλύσουν για να μπορέσει συνολικά ο θεσμός να απενδυθεί το **κακέκτυπο μοντέλο** της Κρατικής Νομαρχίας με αιρετή επίφαση και να λειτουργήσει επιτέλους αυτοδιοικητικά για να μπορέσει να κάνει πράξη το δημοκρατικό προγραμματισμό, την αποκέντρωση, την εγγύτητα, και την διεύρυνση του κοινωνικού ελέγχου των παρεχόμενων υπηρεσιών στις τοπικές κοινωνίες.

Τελειώνοντας δηλώνουμε ότι εμείς είμαστε εδώ, αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τον αγώνα χωρίς εκπτώσεις, χωρίς συμβιβασμούς, χωρίς συμψηφισμούς, χωρίς υπαναχωρήσεις, μέχρι την ολοκλήρωση και δικαίωσή του. **Δεν λογοδοτούμε** σε Κυβερνήσεις, **δεν λογοδοτούμε** σε κόμματα,

δεν λογοδοτούμε σε συντεχνίες, δεν λογοδοτούμε σε αφέντες, λογοδοτούμε μόνο σε σας κοιτώντας σας πάντα στα μάτια. Να γνωρίζετε συνάδελφοι ότι θα δικαιωθούμε γιατί έξι χρόνια σπερνόμαστε παίρνοντας δύναμη από σας για σας με σας.

Σας Ευχαριστώ – Καλή Επιτυχία

Ο Πρόεδρος

Μιχ. Κινδυλίδης